
（資料）　　平成26年度（2014年度）　アンケート調査　集計データ

病院入院中 6

当センター自立生活訓練課 0

その他の施設 1

自宅 150

職業訓練校で寮生活 0

その他（　　　　　　　　　　　　　　） 1

計 158

問2．現在の住宅は？

持家 125

借家で ①県営住宅 2

借家で ②市営住宅 10

借家で ③公団 2

借家で ④民間 10

借家で ⑤社宅 0

計 149

問3．住宅の種類は？

一戸建 113

マンション 31

身障住宅 13

その他 1

計 158

※その他と回答した方は、施設入所されていた

問4-1．住宅の改修はされましたか？

はい 87

いいえ 28

していないが考えている 0

新築した 42

未記入 1

計 158

していない 43

在宅復帰時に改修したが、不具合があり再度改修した 7

新築後、不具合があり改修した 5

以前の住居を引っ越し、住みかえをした際、改修した 4

以前の住居を引っ越し、住みかえをしたが改修はしていない 3

未記入 8

計 70

問5-1．改修された方にお伺いします。改修場所に○をつけてください（複数回答可）

トイレ 77

浴室 74

居室 56

洗面所 56

玄関 53

道路から玄関 43

台所 20

その他 13

計 392

※その他：居室から外への出入り口、手すり設置、各部屋をバリアフリーにするなど

問1．あなたは現在、どこで生活をしておられますか？当てはまるものに○をつけてください

問4-2．「はい」もしくは「新築した」と答えられた方で、前回、調査にご協力いただいた方
　　　　　は、その後の改修をされましたか？
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浴室 9

トイレ 5

台所 3

洗面所 3

居室 3

道路から玄関 2

玄関 1

計 26

問6．リフターを使用しておられますか？

はい 67

いいえ 86

取り付けたが使っていない 4

計 157

問7．住居（あなたが生活しておられる場所）の階数はいくらですか？

1階 94

2階 34

3階以上 29

未記入 1

計 158

問8．建物に垂直移動用機器（エレベーターや段差昇降リフトなど）はありますか？

あり 105

なし 52

未記入 1

計 158

問9．「あり」と答えられた方にお伺いします。それはどういった機器ですか？

エレベーター 63

リフト 39

その他 3

計 105

問10．現在の日常生活の介助の必要度はいかがですか？

完全自立 40

部分的介助必要 76

常に介助必要 40

未記入 2

計 158

問11．現在，介助が必要な動作は？ 該当する項目に○をつけてください(複数回答可)

入浴 78

外出 61

更衣 60

排便 58

洗濯、掃除、買い物などに介助必要 48

ベッド・車いすの移動 47

排尿 41

体位変換 39

食事 34

洗顔や歯磨き 28

全く介助不要 29

計 523

問5-2．前回、調査にご協力いただいた方で、再度改修をされた方は、新たに改修した
　　　　　箇所はどこですか？改修場所に○をつけてください（複数回答可）
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問12．現在の日常生活の介助度は、在宅復帰された当時と比べ、いかがですか？

当時も今も変わらない 92

当時より介助量が減少した 27

当時より介助量が増えている 37

未記入 2

計 158

入浴 28

外出 22

更衣 20

排便 17

ベッド・車いすの移動 17

A～Iの動作に介助は不要だが、洗濯，掃除，風呂清掃，買い物などの日常生活に介助が必要15

排尿 11

体位変換 8

食事 6

洗顔や歯磨き 4

計 148

問14．日常生活の主な介助者を１人だけ選んでください

配偶者 65

母 30

介助は不必要 24

ケアサービスの人 18

子供 6

兄弟 5

施設の職員 2

友達 1

父 0

親戚 0

その他 2

未記入 4

計 157

※　その他：　配偶者と子供の両方

問15．現在の家族構成は？あなた以外で同居されている方すべてに○をつけてください

配偶者 85

子供(成人,未成年) 52

母 41

父 23

兄弟(成人，未成年) 15

その他 30

計 246

注：　その他のうち16名は一人暮らし

問16．現在の排尿方法はいかがですか？

間欠自己導尿（間欠式バルンカテーテル併用なし） 46

間欠自己導尿（間欠式バルンカテーテル併用あり） 38

自排尿 32

膀胱瘻 17

尿道留置カテーテル 14

介助者による間欠導尿 6

自排尿と間欠導尿の併用 2

その他 1 その他：自排尿と間欠自己導尿の両方

未記入 2 10年以上経過群は間欠式バルン併用ありが少ない

計 158

問13．問12でA以外とお答えした方にお伺いします。在宅復帰時に比べ、介助量が変化
　　　　した動作は？該当する項目に○をつけてください(複数回答可)
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問17．現在在宅サービスを受けていますか？

はい 74

いいえ 83

未記入 1

計 158

問18．「はい」と答えられた方にお伺いします。現在どのようなサービスを利用していますか？

ヘルパー 53 (複数回答可)

訪問看護 26

デイサービス 18

訪問リハビリ 16

訪問入浴 10

ショートステイ 9

通院リハビリ 9

訪問マッサージ 6

デイケア 4

その他 1

計 152

その他：　往診

10年以上経過群はショートステイをうけている人は0名

問19．身体障害者手帳はお持ちですか？

はい 155

いいえ 3

計 158

注：「いいえ」と答えた人は、ADLがすべて自立している歩行可能者であった

問20．「はい」と答えられた方にお伺いします。現在の等級をお答えください。

1級 134

2級 13

3級 4

4級 2

5級 0

6級 1

未記入 4

計 158

問21．介護保険の認定を受けていますか？

はい 43

いいえ 111

不明 2

未記入 2

計 158

問22．「はい」と答えられた方にお伺いします。現在の要介護度をお答えください。

要支援1 4

要支援2 3

要介護1 1

要介護2 8

要介護3 4

要介護4 10

要介護5 9

不明 4

計 43
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問23．現在興味があることについて教えてください(複数回答可)

パソコン・インターネット 68

TV/ビデオ 67

音楽 48

スポーツ 39

映画・美術鑑賞 36

読書 23

社会制度 16

資格取得 9

ギャンブル 6

その他 24

計 336

その他：　興味なし14　

問24．受傷後に取られた新たな資格はありますか？

4種類以上 6

3種類 4

2種類 9

1種類 9

なし 128

未記入 2

計 148

問25．その資格は何の資格でしょうか？

問26．パソコン・携帯電話などによるインターネットは日常的に使用されていますか？

使用あり 104

使用なし 44

パソコンは使うがメールやインターネットはしない 7

未記入 3

計 158

問27．「使用あり」とお答えされた方にお伺いします。その目的は何でしょうか？

趣味 73

通信手段 55

仕事に必要 45

就職活動のため 3

その他 5

計 181

その他：リハビリ、調べもの、買い物、情報収集

問28．日常的に外出をされますか？ 

ほぼ毎日外出する 50

週1-2回 38

週2-3回 32

月1-2回 26

2-3ヶ月に１回 4

外出しない 5

未記入 3

計 158

資格：ＩＴ関係、PC関係、基本情報処理、簿記、ガス・危険物取扱、言語聴覚療法士、福祉・住
環境コーディネーター、大学検定、漢字検定、自動車免許など
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問29．外出される目的は何ですか？（複数回答可）

通院 106

買い物 86

レジャー 52

散歩 42

通勤 41

デイケア・デイサービス 21

通学 0

その他 16

計 364

毎日外出する者50名のうち、通勤目的は28名

通勤者は全体で41名いるが、毎日出勤する者は28名である

残りの13名は週何回かの出勤となっている

毎日外出する者の22名は買い物13名、散歩6名などで出かける

問30．移動の際(おもに外出)の手段は何ですか？

手動車いす 96

介助用車いす 11

電動車いす 21

杖歩行 14

歩行器・歩行車使用での歩行 2

補助具なしでの歩行 6

その他 3

計 153

その他：自転車2、電動4輪1

問31．外出時の主な移動方法を1つ選んでください

※介護者のいない場合

車いす＋自家用車 56

外出しない 51

車いすなしで歩行可能（杖・押し車など使用） 16

車いすで動ける範囲のみ 13

車いす＋介護タクシーなど 12

車いすなしで歩行可能（杖・押し車など不要） 6

車いす＋公共交通機関(バスや電車) 5

車いす＋歩行 0

その他 1

計 160

※介護者がいる場合

車いす＋自家用車 83

車いす＋介護タクシーなど 19

車いす＋公共交通機関(バスや電車) 12

車いすなしで歩行可能（杖・押し車など使用） 12

車いすで動ける範囲のみ 10

車いすなしで歩行可能（杖・押し車など不要） 4

外出しない 1

車いす＋歩行 0

その他 0

計 141

問32．自家用車をお使いの方は？

自分で運転をする 78

自分で運転はしない 75

未記入 5

計 158
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問33．外出の際に介護者は同伴されますか？

いつも同伴 60

時々同伴 48

同伴なし 47

未記入 3

計 158

問34．就学・就労状況について

受傷後、就学・就労していたが、今はしていない 23

受傷後、就学・就労しなかった 77

現在も就学・就労している 49

その他 7

未記入 3

計 159

完全勤務 36

パート勤務 11

在宅就労 9

自営 7

その他 5

未記入 4

計 72

在宅就労で週1～2出勤2名（頚損）

在宅就労9：頚損7　胸損1　その他1

完全勤務36：頚損12　胸損14　腰損7　その他3　

問36．就労されていた場合，職業の状況は？

その他 13

退職 7

原職に復帰 10

同じ会社で職種変更 13

他の会社に転職 18

計 61

受傷後に就職8、未記入4

問37．復職をしてから職種や職場を何回くらい変更しましたか？

変更なし 33

1回変更 11

2回変更 7

3回以上 4

未記入 5

計 60

問38．現在の就労・就学状況は？

就労中 49

学生 0

どちらでもないが資格取得のため勉強中 4

何もしていない 102

未記入 3

計 158

問35．受傷後、就労されていた場合，あるいは現在も就労している場合、どのような就労
　　　　条件で勤務されていますか？
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自分の努力 74

就労支援センターの充実 51

企業への法的強制 40

身体状況のため就労は無理 36

地域社会の援助 35

家族の援助 33

高齢のため就労は無理 31

資格を取るための財政支援 13

障害仲間の援助 6

その他 12

計 331

その他：在宅支援サービスの充実、意識が変わることなど

問40．生活に必要なお金のおもな収入源を1つ選んでください

公的な社会保障 94

自分で主に稼ぐ 34

貯金から 15

配偶者が稼ぐ 11

父母からの援助 6

子供からの援助 0

兄弟や親戚からの援助 0

その他 1

計 161

問41．現在，障害年金をもらっていますか？

はい 123

いいえ 29

未記入 6

計 158

問42．その金額は月額いくらくらいですか？

10万以下 53

10万～20万 28

20万以上 27

未記入 47

計 155

問43．その金額はあなたの完全な経済的自立に必要と思われる金額のどのくらいを占めますか？

ほぼ満額 40

3/5以下 31

2/5以下 25

1/5以下 13

4/5以下 4

未記入 32

計 145

問44．現在定期的に医療機関にかかっていますか？

はい 150

いいえ 5

未記入 3

計 158

問39．あなたが仕事を得るために何が一番重要と考えられますか？重要と思われる順に
　　　　３つ選んでください．
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問45．定期的にかかっている人は何科ですか？(複数回答可)

泌尿器科 126

整形外科 67

内科 60

皮膚科 16

外科 9

その他 29

計 307

問46．現在の医療面での不安は何ですか？(複数回答可)

身体機能の低下 83

排尿障害 60

排便障害 58

健康 56

褥瘡 46

医療費 13

呼吸障害 8

その他 14

計 338

問47．退院後に褥瘡になられた経験はありますか？

はい 76

いいえ 73

未記入 9

計 158

問48．「はい」と答えられた方は、どの部分に褥瘡が出来ましたか？

足部 27

仙骨 21

尾骨 21

坐骨 18

大転子 3

背部 2

頭部 0

肩部 0

その他（鼠径部） 1

計 93

　

問49．現在、褥瘡は完治されていますか？

完治した 49

治療継続中である 27

計 76

その他：身体の痛み 3件、薬について2件、痙性、自律神経、治療法について、
　　　　　仮骨、腎臓機能、体調不良

その他：歯科 3名、形成外科 5名、耳鼻科 3名、ペインクリニック 3名、
　　　　　肛門科 1名、眼科 5名、循環器科 3名、脳外科 3名、精神科 2名など
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身体機能、リハビリ（PT・OT）に関すること 61

ADLに関すること 60

サポートに関すること 37

自動車運転に関すること 14

社会復帰、就労に関すること 9

治療に関すること 4

その他 5

計 190

問51．その期待に我々はどのくらい(何％くらい)応えることができましたか？

本文中に掲載

問52．現在、困っていることはありますか？

はい 70

いいえ 62

未記入 26

計 158

「はい」と答えられた方は、どのようなことでお困りですか？

身体機能に関すること 42

医療に関すること 13

介護に関すること 7

就労に関すること 5

その他 7

計 74

問50．あなたが入院中に当センターと病院に期待されていたことは何ですか？主なもの
　　　　を簡単に２つお答えください
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